

## Conseil d'établissement (CE)

Séance du 9 mai 2023 à 19 h  
Polyvalente de Charlesbourg  
Salle Katimavik  
**PROCÈS-VERBAL**

### Sont présent(e)s :

Madame Isabelle Bastien, représentante du personnel professionnel  
Madame Marie-Hélène Berthiaume, représentante des parents  
Madame Michelle Brousseau, représentante du personnel enseignant  
Monsieur Dave Bérubé, représentant des parents  
Madame Caroline Fortin, représentante du personnel enseignant  
Monsieur Pierre Gagné, représentant du personnel de soutien  
Madame Isabelle Girard, représentante de la direction  
Monsieur Marc Hamel, représentant du personnel enseignant  
Monsieur Maxime Jacques-Gagnon, représentant du personnel enseignant  
Madame Nadia Larrivée, représentante des parents  
Monsieur Cédric Lavoie, représentant du personnel enseignant  
Madame Mélanie Maltais, représentante des parents  
Madame Josée Malenfant, représentante des parents  
Madame Marie-Paule Oyourou, représentante des parents  
Madame Frédérique O'Sullivan Zschornack, représentante du personnel enseignant  
Madame Marie-Soleil Touchette, représentante des parents

### Invité(e)s :

Madame Anne Goupil, gestionnaire administrative d'établissement  
Madame Émilie Poirier, directrice adjointe  
Monsieur Martin Simard, directeur adjoint

### Sont absent(e)s :

Madame Mathilde Bouchard, représentante des élèves  
Madame Marie-Josée Fortin, représentante des parents  
Madame Alexandra Hudon, représentante de la communauté  
Madame Chanelle Simo Noyum, représentante des élèves  
Madame Béatrice Turcotte Ouellet, représentante de la communauté

Sujets	Échanges	Suivis (date ou mois)	Responsables
<b>1. Mot de bienvenue</b>	M <sup>me</sup> Marie-Hélène Berthiaume souhaite la bienvenue aux membres du conseil d'établissement.		
<b>2. Vérification du quorum</b>	Après vérification du quorum, M <sup>me</sup> Marie-Hélène Berthiaume déclare la séance du conseil d'établissement ouverte.		
<b>3. Adoption de l'ordre du jour de la séance ordinaire du 9 mai 2023</b>	M <sup>me</sup> Josée Malenfant propose l'adoption de l'ordre du jour de la séance ordinaire du 9 mai 2023 avec l'ajout du point « demandes d'activités complémentaires » qui sera présenté au point 12.  <b>Cette proposition est adoptée à l'unanimité.</b>		
<b>4. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 4 avril 2023</b>	M. Dave Bérubé propose l'adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 4 avril 2023 tel que présenté.  <b>Cette proposition est adoptée à l'unanimité.</b>		

<p><b>5. Suivis au procès-verbal de la séance ordinaire du 4 avril 2023</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Redécoupage des bassins</b> M<sup>me</sup> Isabelle Girard rappelle que le ministère de l'Éducation a octroyé une école secondaire dont l'ouverture est prévue en 2024 pour combler le manque d'espace actuel et projeté dans les écoles du CSSPS. Une rencontre à ce sujet a eu lieu le 2 mai pour les membres du personnel. La carte du bassin révisée a été rendue publique le 3 mai sur le site du CSSPS et un outil de recherche par adresse a été intégré à cette carte. La séance d'information en ligne pour les parents s'est déroulée le 8 mai. M<sup>me</sup> Isabelle Girard présente les nouveaux bassins pour le secteur de Charlesbourg et la projection de clientèle pour les prochaines années, qui naviguera autour de 1600 élèves.</li> <li>• <b>Utilisation du cellulaire en classe</b> Le déploiement des pochettes est en cours. Les élèves devront déposer leur cellulaire dans la pochette prévue à cet effet dès leur entrée en classe. Cette directive sera précisée dans l'agenda 2023-2024.</li> <li>• <b>Suivi épreuve unique sur la plateforme Formative</b> Le 4 mai dernier lors de l'Épreuve unique d'écriture, l'école a vécu une problématique liée à la plateforme « Formative ». À la suite de l'analyse des préjudices possibles, la direction de la sanction des études du MEQ a autorisé une reprise pour les élèves qui le souhaiteraient. Cette reprise aura lieu le 10 mai en avant-midi. Ainsi, autour de 46 élèves se sont prévalus de cette opportunité.</li> </ul>		
<p><b>6. Questions du public</b></p>	<p>Aucune.</p>		
<p><b>7. Suivis du gouvernement scolaire</b></p>	<p>M<sup>me</sup> Isabelle Girard fait la lecture d'un courriel de la part des représentantes des élèves qui sont absentes.</p> <p>Les représentantes des élèves se sont concentrées sur la réalisation de la semaine culturelle ainsi que le projet <i>Prends le volant sur ta vie</i> qui vise à sensibiliser les jeunes à la conduite dangereuse et à la conduite avec les facultés affaiblies.</p> <p>Le ministère des festivités a organisé la journée « Jumeaux » le 26 avril dernier.</p>		

	<p>La semaine de la Terre organisée par la technicienne en loisir et le ministère de l'Environnement s'est déroulée du 24 au 28 avril. Du matériel nécessaire pour semer des fleurs et des fines herbes a été distribué aux élèves.</p> <p>La réalisation du projet pour redécorer une salle à la bibliothèque sera finalement confiée aux représentants(e)s de l'an prochain.</p>		
<b>8. Règles de vie (approbation)</b>	M <sup>me</sup> Émilie Poirier présente les règles de vie pour l'année scolaire 2023-2024. À la suite des recommandations des membres, la direction enverra par courriel un nouveau projet des règles de vie. Celles-ci devront être approuvées par les membres par courriel.		
<b>9. Normes et modalités, chapitre 4 (approbation)</b>	<p>M. Martin Simard présente les normes et modalités (chapitre 4 : décision - action).</p> <p>M. Dave Bérubé propose l'adoption des normes et modalités (chapitre 4) pour l'année scolaire 2023-2024 avec les modifications proposées.</p> <p><b>Cette proposition est adoptée à l'unanimité.</b></p>		
<b>10. Horaire de fin d'année : Francisation, Pré-dep et Perspective</b>	<p>Mme Isabelle Girard demande l'approbation des membres afin de modifier l'horaire de fin d'année pour les groupes d'élèves suivants :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Francisation</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ 16 juin : journée d'étude</li> <li>○ Fin : 21 juin</li> </ul> </li> <li>• <b>Pré-Dep :</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ 15 et 16 juin : journées d'étude</li> <li>○ 19, 20 et 21 juin : examens</li> </ul> </li> <li>• <b>Perspective :</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ 20 et 21 juin : congé</li> </ul> </li> </ul> <p>M<sup>me</sup> Mélanie Maltais propose l'adoption de la modification de l'horaire de fin d'année tel que présenté.</p> <p><b>Cette proposition est adoptée à l'unanimité.</b></p>		
<b>11. Plan de lutte contre l'intimidation et la violence (adoption)</b>	M <sup>me</sup> Émilie Poirier présente le plan de lutte contre l'intimidation et la violence ainsi que le bilan des actions de prévention qui ont eu lieu pendant l'année scolaire.		

	<p>M. Dave Bérubé propose l'adoption du plan de lutte contre l'intimidation et la violence tel que présenté.</p> <p><b>Cette proposition est adoptée à l'unanimité.</b></p>		
<p><b>12. Activités complémentaires</b></p>	<p>Les demandes d'activités suivantes sont approuvées par le CÉ :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• « Campagnes de financement 2023-2024 » : Cette activité organisée par M<sup>me</sup> Stéphanie Bouillon et les responsables de voyages aura lieu de la fin du mois de septembre et à la fin du mois d'octobre 2023 pour les recettes gourmandes, de la mi-octobre à la mi-novembre 2023 pour les bûches Michaud, de la fin décembre 2023 au début du mois de janvier 2024.</li> <li>• « Camping de la Vallée du Nord » : Cette activité organisée par M. Marc Hamel aura lieu les 18 et 19 mai et s'adresse aux élèves de santé globale de 2<sup>e</sup> secondaire.</li> <li>• « Canot Légaré » : Cette activité organisée par M. Laurent Goulet-Vaugeois s'adresse aux élèves de santé globale du 3<sup>e</sup> secondaire et aura lieu de 9 h 15 à 16 h le 23 mai pour le groupe 309 et le 26 mai pour le groupe 310.</li> <li>• « Défi Kilimandjaro au profit de la fondation du CHU de Québec » : Cette activité organisée par M. Cédric Lavoie se déroulera du 30 mai au 1<sup>er</sup> juin sur l'heure du dîner et s'adresse à tous les élèves.</li> <li>• « Semaine culturelle » : Cette activité organisée par M<sup>me</sup> Stéphanie Bouillon aura lieu du 29 mai au 1<sup>er</sup> juin sur l'heure du dîner et s'adresse à tous les élèves.</li> <li>• « Visite Aquarium de Québec » : Cette activité organisée par M<sup>me</sup> Mélissa Jourdain-Voyer aura lieu le 25 mai de 9 h 25 à 12 h et s'adresse aux élèves d'ILSS.</li> </ul>		
<p><b>13. Comité de pilotage du projet éducatif - suivi</b></p>	<p>M<sup>me</sup> Isabelle Girard mentionne que le comité a ciblé deux enjeux quantitatifs qui seront analysés lors d'une prochaine rencontre. Ces enjeux sont les suivants :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Taux de diplomation après sept ans;</li> <li>• La réussite des garçons.</li> </ul>		

	Le comité se réunira avec le Centre de services scolaire le 15 mai prochain afin de préciser les enjeux qui ont été ciblés. Un suivi à cet effet se fera lors de la séance du CÉ du 6 juin prochain.		
<b>14. Menu cafétéria</b>	<p>M<sup>me</sup> Anne Goupil présente le menu de la cafétéria pour l'année scolaire 2023-2024 et quelques nouveautés, dont les suivantes :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Les plats inscrits au programme <i>Aliments du Québec</i> sont indiqués en bleu;</li> <li>• Retrait des bouteilles d'eau;</li> <li>• Serviettes, assiettes et ustensiles compostables;</li> <li>• Trois sortes de muffins faibles en gras et autres collations santé;</li> <li>• Paninis et tortillas avec pain à grains entiers;</li> <li>• Gatorade avec sucre aboli;</li> <li>• Le prix du menu augmente de 6,85 \$ à 6,95 \$.</li> </ul> <p>Les membres accueillent favorablement les ajustements apportés qui ont tenu compte des commentaires.</p>		
<b>14. Rapport du comité de parents</b>	<p>M. Dave Bérubé informe les membres que lors de la dernière rencontre du comité de parents du 12 avril, il a été question des sujets suivants :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Visionnement d'une capsule des habiletés sociales et des effets de la pandémie;</li> <li>• Les noms des deux nouvelles écoles primaires : L'école de l'Ancre (Charlesbourg) et l'école des Grands-Bâtisseurs (Beauport);</li> <li>• Résultats des groupes de discussion du PEVR : Les élèves apprécient beaucoup les bonnes relations entre les élèves et les enseignants, les cours qui sortent de l'ordinaire et les activités. Cependant, les élèves apprécient moins le climat de classe difficile, le manque de défis, le manque d'espace, l'intimidation et le passage primaire-secondaire.</li> </ul>		
<b>15. Communication des membres de la communauté</b>	Aucune. Les représentantes de la communauté sont absentes.		
<b>16. Communication de la direction</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Séance du CÉ du 6 juin</b> La séance du 6 juin aura lieu à 17 h 30 et un souper sera offert sur place à l'ensemble des membres. Toute l'équipe de direction sera également présente.</li> <li>• <b>Arts-étude</b> Le ministère de l'Éducation a accordé la reconnaissance « arts-étude » et ce sans condition pour les élèves des arts de la scène.</li> </ul>		

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Prends le volant sur ta vie</b> L'activité Prends le volant sur ta vie aura lieu le 10 mai en après-midi.</li> <li>• <b>Galas méritas</b> Les membres recevront prochainement une invitation aux deux galas méritas des 5 et 7 juin.</li> </ul>		
<b>17. Communication de la présidence</b>	M <sup>me</sup> Marie-Hélène Berthiaume remercie les membres pour leur belle implication.		
<b>18. Communication des membres</b>	Aucune.		
<b>19. Levée de l'assemblée</b>	M <sup>me</sup> Marie-Hélène Berthiaume propose la levée de l'assemblée à 21 h 44. <b>Cette proposition est adoptée à l'unanimité.</b>		

**Marie-Hélène Berthiaume**

Président(e) de l'assemblée

*Sarah-Jane Martineau*

Secrétaire de l'assemblée